

# Городская газета

№ 13 (20411). Среда, 6 февраля 2013г.

## ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

### ПУСТЬ ГОРОД ПРИРАСТАЕТ

Для своевременного выполнения программы сдачи социальных объектов депутаты Совета решили увеличить муниципальную целевую программу капитального строительства и капремонта.

В целом увеличение составит 7138 тыс. руб., а эти средства будут направлены на строительство жилых домов для переселения горожан из дома по улице Спасстанция, 30 и устройство инженерных сетей. Кроме того, за счёт внутреннего перераспределения бюджетных ассигнований получили приоритет те объекты, по которым были заключены муниципальные контракты и договоры для финансирования выполненных работ. Это, например, жилой дом для врачей в Лесном городке, ЦТП в квартале Профсоюзном, внеплощадочные сети электроснабжения квартала Кузбасского, детский сад в микрорайоне № 3, стела на въезде в город, а также спальный корпус оздоровительного комплекса «Уголёк», водопровод на проспекте Текстильщиков, хирургический корпус городской больницы № 1 и другие важнейшие точки прироста сил. Всё это способствует развитию города и повышению качества жизни ленинск-кузнецчан.

### ТРАДИЦИИ ПОДВИГА

В городском краеведческом музее провели встречу поколений, посвящённую 70-летию победного завершения Сталинградской битвы.

В экспозиции по истории Великой Отечественной войны с девятиклассниками гимназии № 12 встретился заслуженный фронтовик и лектор-общественник Алексей Илларионович Матинин, прошагавший дорогами нашей Отчизны и Европы до самой Победы. Ветеран рассказал ребятам о своём фронтовом пути по захваченной фашистами земле, руинах Сталинграда, которые видел своими глазами, проезжая в эшелоне на фронт, ленинградской блокаде, а также выступил с напутствием подрастающему поколению, которое просто обязано хранить славные традиции защитников Родины.

Кроме того, участники встречи посмотрели документальную кинохронику военных лет и познакомились с музейными экспонатами, привезёнными с мест боёв на подступах к Сталинграду, где отважно сражались с врагом сибиряки и ленинск-кузнецчане.

### С НОВОЙ ЛАВОЙ

Бригада Олега Кукушкина шахты имени А.Д. Рубана ОАО «СУЭК-Кузбасс» приступила к отработке новой лавы №806.

Это второй очистной забой на угольном поле пласта Польшаевского-2 с вынимаемой мощностью 4,7 метра. Запасы угля составляют 2,9 миллиона тонн.

Лавы оборудована прошедшими модернизацию 130 секциями механизированной крепи DBT 2250/5500 (Германия). В комплект забоя входит также высокопроизводительный очистной комбайн ELECTRA-3000, лавный конвейер PF-4/1032, перегружатель ST PF-4/1132, дробилка ударная валковая SK 11/11. Все оборудование комплекса производства Deutsche Bergbau Technik (DBT).

Прошлогодний опыт отработки первой лавы на

пласту Польшаевском-2 показал, что оборудование позволяет работать с высокой эффективностью. В течение 2012 года бригада Олега Кукушкина четырежды обновляла рекорды шахты месячной добычи. Лучший результат был показан в октябре – 520 тысяч тонн. По итогам областного производственного соревнования, посвящённого Дню шахтера, шахта «Красноярская», ныне имени А.Д. Рубана, признана лучшим угледобывающим предприятием Кузбасса. В целом же за год впервые в истории предприятия слаженный коллектив очистников выдал на-гора 3 миллиона 249 тысяч тонн угля.

### ЗНАТОКИ РОДНОГО КРАЯ

Подведены итоги областной краеведческой олимпиады «Кузбасс: прошлое и настоящее», посвящённой юбилею области.

Ленинск-Кузнецкий на ней представили победители муниципального этапа олимпиады Лунита Коровина и Мария Салегина из гимназии № 12, а также

Екатерина Мананникова из гимназии № 18. Успех здесь сопутствовал Екатерине Мананниковой, которая заняла второе место.

Служба новостей.



ИЗДАВНА на Руси держится замечательная традиция – если человек разбогател, он обязательно должен поделиться тем, что имеет, с нуждающимися в помощи людьми. И не важно, что это будет за помощь – деньги, еда, одежда или просто доброе слово, главное, чтобы доброта шла от души, от самого сердца.

Тех, кто готов разделить с ближним его проблемы, немало и в наше время. Теперь их все чаще называют благотворителями – людьми, для которых добрые дела уже стали неотъемлемой частью жизни. Как правило, они стремятся не афишировать свою помощь нуждающимся, ведь о добрых делах не принято говорить на всех углах. Но те, кому благотворители протянули руку по-

# ДОБРОТА ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА

мощи в трудный момент, всегда говорят в их адрес самые искренние слова благодарности.

Традиционная акция «Благотворитель года» – как раз тот случай, когда за свою доброту и готовность помочь меценаты получают заслуженные награды. Церемония награждения проходит в Ленинске-Кузнецком ежегодно, нынче она состоялась в десятый раз. В зале – более полусотни

благотворителей и добровольцев, среди которых самые разные горожане: учащиеся общеобразовательных школ, руководители предприятий и организаций, предприниматели и бизнесмены.

Мне очень приятно быть сегодня среди вас – людей, которые уже не представляют свою жизнь без добрых дел, без помощи нуждающимся, – сказал на церемонии награждения гла-

ва города В.Н. Телегин. – От себя лично, администрации и Совета народных депутатов Ленинск-Кузнецкого городского округа благодарю вас за неравнодушие, за внимание и чуткость к проблемам окружающих вас людей. Надеюсь, что и впредь доброта и желание помочь будут вашими спутниками.

(Окончание на 3-й стр.)

## НУЖНО ТОЛЬКО НАБРАТЬ «123»

Любой кузбассовец может узнать расписание работы врачей и запись на приём, позвонив по простому номеру «123».

«Ростелеком» и администрация Кемеровской области представили новые сервисы Регионального центра телефонного обслуживания (РЦТО).

В настоящее время в базе РЦТО находятся 100 медицинских учреждений по всей Кемеровской области, оказывающие первичный приём пациентов. Теперь узнать расписание работы нужного специалиста и записаться на приём к врачу можно, набрав номер «123».

Внедрение данных сервисов – это новый качественный этап развития

РЦТО от просто информационного сопровождения услуг к их непосредственному предоставлению. РЦТО появилось в Кузбассе в середине 2011 года по инициативе администрации Кемеровской области и является дополнительным элементом системы «Информационное общество» наряду с Единым порталом государственных услуг.

Создание Регионального центра было поручено компании «Ростелеком» как единственному оператору инфраструктуры государственного проекта «Электронное правительство».

РЦТО обслуживает всю территорию Кузбасса, оказывая консультационную поддержку, прежде всего, части населения, не имеющих необходимых навыков работы с компьютером, социально незащищённым или пожилым людям. Жители области по бесплатному многоканальному номеру «123» могут получить различную справочную информацию: порядок и место получения услуг, их стоимость, перечень необходимых документов, адреса, режим работы и телефоны госучреждений. За полтора года работы РЦТО его услугами воспользовались 75 тысяч кузбассовцев.

В дальнейшем Кемеровс-

кий филиал ОАО «Ростелеком» совместно с областной администрацией планируют разработать и ввести новые телефонные сервисы для жителей области. Как отмечает директор Кемеровского филиала ОАО «Ростелеком» Александр Рейхерт, в ближайших планах – включение в базу данных службы «123» образовательных учреждений области, где можно будет узнать расписание занятий, школьные оценки, отслеживать очередь в детские сады и многое другое. Также планируется включить сервисы по услугам в сфере ЖКХ – получение различной справочной информации, в том числе по задолженности за коммунальные услуги, приём заявок в диспетчерские службы и т.д.

Пресс-служба АКО.

## Шахтёрские горизонты

# ОАО «Белон»: СОЦИАЛЬНЫЙ ОРИЕНТИР — ПРИОРИТЕТНЫЙ

29 января между администрацией Кемеровской области и ОАО «Белон» (группа предприятий ОАО «ММК») заключено соглашение о социально-экономическом сотрудничестве на 2013 год. Документ подписали первый заместитель губернатора Валентин Петрович Мазинкин и генеральный директор ОАО «Белон» Вячеслав Алексеевич Бобылев.

Подписание соглашения для обеих сторон стало доброй традицией в течение последних нескольких лет. Валентин Петрович Мазинкин отметил полное выполнение «Белон» всех обязательств по заключенному в 2012 году соглашению между администрацией Кемеровской области и компанией.

В первую очередь стоит отметить, что горняки «Белона» выполнили план по добыче угля — тремя шахтами и разрезом добыто 3 951 тыс. тонн угля. Подготовительными бригадами шахт компании «Белон» в 2012 году пройдено 24 566 погонных метров горных выработок. Этот показатель стал рекордным за все годы работы компании. Горняками шахты «Чертинская-Коксовая» была освоена новая технология добычи угля с крутонаклонных пластов. Для этих целей было приобретено уникальное оборудование, которое способно выни-

мать уголь из пластов с углом наклона до 45-50 градусов. Шахту можно назвать пионером в обработке крутонаклонных пластов.

Одно из приоритетных направлений деятельности компании «Белон» — создание безопасных условий труда. Финансирование мероприятий по данному направлению составило 708,4 млн. рублей, что на 146,7 млн. больше, чем в 2011 году и выше плановых на 358,4 млн. рублей.

Деятельность любой компании, которая работает на территории Кемеровской области, должна быть в первую очередь не потребительской, а созидательной. Если говорить о «Белоне», можно отметить у компании государственный подход к ведению бизнеса. Сегодня «Белон» — это рабочие места, социальная защищенность, помощь территориям, социально значимым объектам.

На реализацию социальных программ компания выделила 172,8 млн. рублей, что на 12,8 млн. руб-

лей больше 2011 года. Средства пошли на отдых и оздоровление трудящихся и пенсионеров, льготный уголь, частичную компенсацию коммунальных услуг, материальную помощь.

За 2012 год среднемесячная заработная плата работников компании возросла к уровню 2011 года на 10,4% (с 35144 рублей до 38815 рублей).

Согласно условиям соглашения о социально-экономическом сотрудничестве 2012 года, «Белон» направил на поддержку социальных программ, предложенных администрацией Кемеровской области, 57,316 млн. рублей.

Компания оказала финансовую поддержку территориям, где расположены предприятия «Белона» и проживают работники предприятий компании. Для города Белова, где находится большая часть предприятий «Белона», были приобретены пять пассажирских автобусов, профинансированы ремонтные работы здания ДК

угольщиков, произведено благоустройство дворовых территорий, приобретено оборудование для МУ ДОД «ДЮСШ №1».

Благодаря помощи «Белона» в Беловском районе была открыта дополнительная дошкольная группа муниципального бюджетного учреждения «Щебзаводской детский сад». «Белон» направил средства и на капитальный ремонт Дома культуры Краснинского сельского поселения Ленинск-Кузнецкого района.

Компания участвовала в организации летнего отдыха детей Кузбасса, в акции «Помоги собраться в школу», в финансировании ремонта социально значимых объектов: детских садов, больниц, дворцов культуры. Сегодня «Белон» ведет широкую масштабную оздоровительную кампанию, в здравницах Алтайского края свое здоровье могут поправить все работники, которые в этом нуждаются, и заслуженные ветераны компании.

У компании есть безусловные ориентиры, благо-

даря которым социальная политика «Белона» становится с каждым годом масштабнее. Это собственник компании — Магнитогорский металлургический комбинат. ММК является лидером не только в производстве чугуна и стали, но и во многих социальных направлениях.

Компания «Белон» всегда была и остается социально направленной, доказательство тому — победа «Белона» в региональном этапе ежегодного Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» в номинации «За развитие социальной партнерства в организациях производственной сферы». Безусловно, высокая оценка, данная администрацией Кемеровской области, — это признание эффективности социальной политики компании «Белон».

Стоит отметить, что, практически, нет такого проекта, в котором бы не участвовал «Белон», и добрые дела компании не ограничивают-

ся рамками соглашения о социально-экономическом сотрудничестве. Это благоустройство города, строительство снежного городка, праздничные программы к различным датам и событиям, главное из которых — День шахтера, помощь сиротам, сбор денег для больных ребятишек, и многое, многое другое. Векторы для добрых дел на кузнецкой земле задает губернатор Кузбасса Аман Гумирович Тулеев — «Белон» поддерживает все инициативы областной власти. Компания участвовала в акции «Помоги собраться к школе», в очистке города от мусора, в помощи ветеранам Великой Отечественной войны и т.д.

Соглашение о социально-экономическом сотрудничестве на 2013 год предполагает участие компании «Белон» в финансировании социальных программ, предложенных администрацией Кемеровской области, на уровне 2012 года. Что касается производства — в 2013 году планируется добыть 3 890 тыс. угля, пройти 25 375 погонных метров горных выработок.

Если говорить о приоритетных направлениях соглашения, в «Белоне» считают, что все пункты данного документа на прямую связаны друг с другом, поэтому все они — значимы и необходимы. «Белон» всегда вел социально ориентированный бизнес, этот курс выбран раз и навсегда.

Пресс-служба  
ОАО «Белон».

## Общество

## Третий возраст — ещё не старость!

ПЕРВОЕ в 2013 году заседание президиума городского совета ветеранов проходило в центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. Вместе с ветеранским активом в разговоре приняли участие начальник управления социальной защиты населения города Т.В. Фрошкэйзер, директор ЦСО Л.Е. Бокова, заместитель директора центра И.В. Варкина, другие руководители и специалисты. Большой интерес всех собравшихся вызвало обсуждение работы университета третьего возраста.

Для начала на президиуме утвердили план работы городского совета ветеранов в 2013 году. Как отмечалось, в центре внимания будет подготовка к 68-й годовщине Великой Победы и областному Дню шахтера. Большая роль в связи с этим отводится лекторской группе городского совета ветеранов, комиссии по нравственно-патриотическому воспитанию, а также первичным организациям предприятий и учреждений. Делом чести каждой первички и руководства предприятий станут встречи с участниками Великой Отечественной войны, труженниками тыла, ветеранами локальных войн, детьми и внуками всех тех, кто пал на полях сражений и умер от ран, защитив наше Отечество от фашизма.

События февраля — это, прежде всего, уроки мужества для допризывной молодежи на тему «Есть такая профессия — Родину защищать». Их вместе проведут фронтовики, ветераны локаль-

ных войн и активисты оборонного общества, а лекторы выступят с беседами по темам «Труженики тыла — для фронта, для Победы» и «Герои труда — кузбассовцы». Конечно, речь здесь пойдет о шахтёрском вкладе в Победу и развитие нашего угольного региона.

Президиум обсудил работу комиссии городского совета ветеранов по здравоохранению, заострив вопрос об улучшении медицинского обслуживания пожилых горожан. Комиссия под руководством своего председателя В.П. Тупкиной, как подчёркивалось, сумела достичь определённых результатов. Например, фронтовики, труженики тыла, бывшие работники угольной и других отраслей периодически проходят курс лечения в научно-клиническом центре охраны здоровья шахтёров и отделения для ветеранов городской больницы № 1, отдыхают по путёвкам в Белокурихе, санатории «Борисовский», здравницах нашего и соседних регионов. Конечно, далеко не у всех пожилых людей есть возможность выехать из дома, но вот добиться получения путёвки при необходимости всегда помогут.

Пенсионерам поправят здоровье и в отделении дневного пребывания центра социального обслуживания, который находится в помещении бывшей столовой № 10. Те, кто посещал это заведение, недаром называют его мини-профилакторием. Одновременно здесь отдыхают 25 человек, и в течение года организуются 11 заездов по 18 дней. Путёвка стоит 1300 рублей, куда входит двухразовое питание, бесплатное физиолечение, сеансы ЛФК, витаминотерапия. Каждый день обязательно начинается с зарядки, а приём настоек пуськиника и шиповника способствует нормальному тонуусу. Бери направление участкового врача и радуйся жизни.

Пользуются популярностью формы досуга отдыхающих в отделении центра. Перед ними выступают с консультациями юристы, работники Пенсионного фонда, постоянно бывают и медики, в том числе узкие специалисты. Есть обширная культурная программа, работают клубы по интересам. Судовольствием посещают ветераны заседания клуба «Старушка», где рукодельницы обмениваются опытом вязания и

шитья, а искусные домохозяйки колдуют над кулинарными шедеврами. Устраивают даже выставки своих изделий, которые желающие могут приобрести за символическую плату. Действует клуб самодеятельных артистов «Шанс», и социальные работники вынашивают сейчас идею открытия ещё одного клуба под названием «Давайте познакомимся».

По общему мнению, такая практика — отличная возможность для пожилых людей и подлечиться, и пообщаться, найти себе новых друзей и хороших знакомых. Пробуют здесь также организовать заезды групп отдыхающих с предприятий. В декабре, скажем, отдохали ветераны-железнодорожники, выразив благодарность коллективу центра за доброту и заботу: лечение, питание, культурная программа, считают они, были на высочайшем уровне.

Второй год в центре действует так называемый университет третьего возраста, ставший для пожилых горожан верным способом научиться чему-то новому, а главное, занять себя общественно полезной деятельностью. Практически нет отбоя от желающих обу-

читься здесь основам компьютерной грамотности, работы в Интернете и общения по скайпу. Очередь на занятия приличная, но у тех, кто посещает отделение дневного пребывания, шансов попасть сюда всё же больше, потому что их записывают отдельно.

Есть в университете программа по изучению основ безопасности жизнедеятельности, клуб домоводства и факультет под названием «Религии России», где слушатели знакомятся с действующими религиозными конфессиями нашей страны, произведениями художников, поэтов и писателей на темы духовности, нравственного и патриотического воспитания. Темы традиционного вероисповедания интересны сегодня всем, и поэтому в феврале намечено провести «круглый стол» с приглашением представителей православного и мусульманского духовенства, актива городского совета ветеранов, общественности, молодежи. Поговорить предстоит о нравственных ценностях как основе общества и его развития, воспитании нашей молодежи на лучших примерах гражданственности, патриотизма, общественного служения.

Так что третий возраст — это ещё не возраст, если жить интересно и активно. Заседание президиума городского совета ветеранов, прошедшее в центре социального обслуживания, это наглядно показало. Значит, надо приобщать к такому образу жизни всё больше и больше пожилых горожан.

А. КОЛЧИНА.  
Внештатный корреспондент.

# ДОБРОТА ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В номинации «Доброволец-ученик» и «Доброволец-взрослый» за милосердие, чуткое отношение к людям Благодарственными письмами администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа были награждены школьники, их родители, предприниматели, которые, не считаясь с собственным временем, помогали одиноким престарелым гражданам, ветеранам, участвовали в социально значимых общегородских акциях. Заслуженную награду в этой номинации получила девятиклассница школы №42 Татьяна Швабихер. Девочка, активно живущая школьной общественной жизнью, на «хорошо» и «отлично» занимающаяся по предметам, находит время для того, чтобы вместе с другими волонтерами-сверстниками помогать ветеранам.

Мне иногда говорят: ты так много занимаешься всякими общественными делами и добровольческой деятельностью, надо бы и на себя время оставить, - говорит Татьяна. - А это и есть - для себя. Я участвую в программе «Республика спокойных сердец» потому, что эта деятельность многое дает лично мне. Я играю из баскетбол за школьную команду потому, что искренне люблю свою школу, люблю занятия спортом, это доставляет мне огромное удовольствие. Мы с ребятами навещаем одиноких ветеранов, помогаем им по хозяйству, общаемся с ними, много разговариваем. И это общение обогащает мой внутренний мир, мою душу, и я счастлива, что могу им хоть чем-то помочь.

В номинации «Благодотворитель года» Благодарственные письма получили предприниматели, руководители предприятий и организаций Ленинск-Кузнецкого. Эти люди хорошо известны в городе - бизнесмены, которые крепко стоят на ногах. Они не только наладили свое дело и успешно его развивают, но и являются постоянными участниками (областных и городских) благотворительных акций, а

также шефствуют над детскими домами и приютами. Директор ООО «Ремстрой» Иван Петрович Перминов получает награду «Благодотворитель года» из рук главы не впервые.

Мы - строительная организация и поэтому чаще всего оказываем помощь стройматериалами, - говорит И.П. Перминов. - Помогали школе №37 скидывать снег с крыши, финансово помогаем спортсменам принять участие в соревнованиях - оплачиваем дорогу, проживание. В общем, когда есть возможность помочь, никогда не отказываем.

Руководитель ООО «Рубин» Елена Франц тоже среди награжденных, правда, для нее этот «Благодотворитель года» пока первый. Не последний, уверена предприниматель.

Наша фирма занимается установкой пластиковых окон, - говорит Елена. - Не могу сказать, что мы богачи, но живем, так сказать, в достатке. И всегда готовы протянуть руку помощи тем, кто в ней нуждается. Мы уже давно сотрудничаем с библиотекой, с лицеем № 4, бесплатно меняли им ветхие оконные блоки на современные пластиковые стеклопакеты. Очень приятно получить эту награду.

Благодотворители, которые занимаются общественной деятельностью уже не первый год, являющиеся постоянными участниками акции «Вместе помогаем детям», были отмечены особой наградой: французскими знаками из серебра, вышитой пробы с изображением герба города - глава города Э.Н. Телегин, предприниматели И.Б. Коняхина, Л.Г. Малюгина, В.М. Сандыркин, О.В. Пинскер, А.В. Щербинин.

В жизни человека бывают разные ситуации. Сегодня мы живем в достатке и можем позволить себе любой каприз. А в другой день наступили трудные времена, и нам нужна помощь. И пока звенит в кармане, пока есть силы и возможности, протяните руку помощи нуждающимся - тогда вы станете вдвое богаче. И в первую очередь, душой.

Е. МАЛЕНКОВА.

На снимке: глава города В.Н. Телегин вручает награду Б.В. Егорову. Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

**ПОМНИТЕ** утверждение Нонны Мордюковой в фильме Леонида Гайдая о том, что управдом - друг человека? Тогда к этой фразе относились с юмором. Но сейчас времена изменились, и управдом, вернее, председатель совета многоквартирного дома, действительно стал для жильцов другом и помощником в решении вопросов, касающихся ремонта, эксплуатации, текущего содержания жилья, оплаты жилищных услуг и так далее. Но чтобы вести такую работу не на уровне эмоций, а в соответствии с законодательством, председатель совета многоквартирного дома должен учиться.

Об образовании председателей многоквартирных домов, членов правления товариществ собственников жилья, членов инициативных групп по созданию ТСЖ, председателей советов домов, старших по дому в нашем городе позаботились специалисты администрации и глава города Вячеслав Николаевич Телегин. Эта забота состояла в том, что в город были приглашены специалисты государственного автономного образовательного учреждения инженерного центра «Тетраком», и занятия, которые они проводили, для слушателей стали бесплатными.

Для чего нашему городу образованные председатели советов многоквартирных домов? Начальник управления жизнеобеспечения Сильга Аверьяновна Михайлова считает, что эти люди будут помогать специалистам администрации городского округа в решении различных жилищных вопросов.

В Жилищном кодексе на орган местного самоуправления накладывается ряд сложных и ответственных задач, которые мы должны

выполнять по части управления многоквартирным домом, - говорит она. - Старшие по дому, получив определенные знания, могут и должны стать нашими помощниками. Вместе с ними сможем определять работу, которую нужно выполнить при текущем и капитальном ремонте, контролировать их проведение, следить за качеством предоставляемых жилищных и коммунальных услуг, начислением общедомовых нужд и так далее. Кроме того, председатели советов многоквартирных домов - эти люди, хорошо знающие жильцов, их нужды, свой дом. В общем итоге они будут не только помогать нам, но и работать на благо своего дома и его жильцов. В этом наши интересы совпадают, потому мы и выступили инициаторами проведения обучающих курсов.

Оксана Анатольевна Ибрагимова, заместитель директора по коммерции инженерного центра «Тетраком», сообщила, что программа «Управление многоквартирным домом: профессиональный управдом», предложенная нашим председателем совета многоквартирных домов, рассчитана на шесть-семь часов. Они прослушали курсы лекций по темам: «Работа с населением», «Системы социальной психологии и конфликто-

Актуально!

# ЗНАНИЯ ДЛЯ УПРАВДОМА

гии», «Работа с жалобами клиентов», «Практика проведения общих собраний», «Техническая эксплуатация зданий», «Энергосбережение, экологическая безопасность», а также «Экономические вопросы управления многоквартирным домом», «Правовые вопросы управления многоквартирным домом», «Организационные основы управления многоквартирным домом». И все эти темы вызвали неподдельный интерес у слушателей.

Мне очень понравились занятия по социальной психологии и конфликтологии, потому что в нашей работе очень важно уметь налаживать отношения с жильцами. На мой взгляд, этот вопрос не менее важен для председателя, чем капитальный и текущий ремонт, - считает председатель домового комитета Галина Бакина. - Очень много было сказано о том, как надо содержать территорию, и мы все эти вопросы разобрали и обсудили. В ходе занятий получили много частных консультаций. Считаю, что все дисциплины, которые здесь преподавались, очень полезны, и надо проводить такие мероприятия как можно чаще.

Зиля Бэчаранко стала инициатором создания самоуправления в своем подъезде, чтобы, по ее словам, «как-то упорядочить

его жизнь». Теперь вопрос в создании совета всего многоквартирного дома.

- Нужен ли такой совет? - говорит она.

И доказывает, что нужен:

- Это мой дом, я плачу за различные услуги свои деньги. И если не я, не мы, то кто будет следить за тем, как и на что они расходуются. Уверена, что нужно самим о себе заботиться. На занятиях получила ответы на массу вопросов и считаю, что каждое из них было полезным для всех.

Кто-то из слушателей записывал лекции на диктофон, кто-то на видеокamerу, чтобы потом поделиться полученным материалом с членами совета дома и его жильцами, и все единодушно отмечали пользу такого важного дела, как получение знаний.

Сейчас в нашем городе еще не во всех домах избраны советы многоквартирных домов, но в соответствии с законодательством они должны быть в каждом. И чем сильнее, грамотнее будет эти структуры, тем увереннее будут жители дома в правильности его эксплуатации, содержания и платы за различные виды жилищных и коммунальных услуг.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

# Узнай свой ВИЧ-статус

В январе ГБУЗ КО «Ленинск-Кузнецкий центр по борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями» дал старт социальной акции «Узнай свой ВИЧ-статус». Выездная лаборатория по забору крови начала свою работу в ТАСУ, а позже акция пройдет в профессиональных учебных заведениях и на некоторых предприятиях города. Обследование проводится бесплатно, желающие могут сделать это анонимно.

Цель акции - предоставить возможность жителям города пройти обследование крови на наличие ВИЧ-инфекции в короткие сроки. Многие ли знают свой ВИЧ-статус? Сегодня это такое же обычное дело, как знание своего роста и веса. И такое же важное, как знание своей группы крови. Узнать свой ВИЧ-статус можно только одним путем - пройдя специальное обследование. Обследованию сдается кровь. После получения результата. По желанию, обследование на ВИЧ проводится бесплатно, полученная в ходе тестирования и консультирования информация является конфиденциальной. Главная цель и того и другого - сохранение и укрепление здоровых тенденций в обществе.

Напомним, ситуация по распространению ВИЧ-инфекции в Ленинск-Кузнецком городском округе продол-

жает оставаться на протяжении эпидемического процесса все возрастают представители всех социальных и возрастных групп населения. Особую тревогу вызывает то, что увеличивается прослойка социально благополучных людей, зараженных ВИЧ. Поэтому задача медицинских работников - обследовать как можно больше горожан для того, чтобы снизить темпы распространения вируса.

На сегодняшний день жители Ленинск-Кузнецкого городского округа, живущие с диагнозом ВИЧ-инфекция, оставили один процент в всего населения. С 2010 года идет рост числа зарегистрированных случаев заболевания.

От ВИЧ-инфекции не застрахован никто. Многие из вновь выявленных носителей еще подозревали, что заражены. Например, женщины узнали о своем заболевании только к тому, что встали на учет в женскую кон-



сультацию и прошли обследование. Тем не менее, доказано, что у ВИЧ-инфицированных беременных женщин практически стопроцентно рождаются здоровые дети, если в ранние сроки беременности начат курс профилактического лечения.

Для некоторых людей знание о своем ВИЧ-статусе, пусть даже положительном, может быть менее пугающим, чем постоянное беспокойство и навязчивые мысли о возможной передаче ВИЧ. В любом случае, сдача анализа позволит положить конец подобной неопределенности. Акция, стартовавшая в январе, продлится до июля.

Бесплатно сделать анализ крови на ВИЧ-инфекцию можно ежедневно (кроме субботы, воскресенья) в ГБУЗ КО «Ленинск-Кузнецкий центр СПИД» по улице Земцова, 9. Телефон доверия 5-35-12.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.

Психолог ГБУЗ КО «Ленинск-Кузнецкий центр по борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями».

## Спорт

## ЛЫЖНЯ ЗОВЁТ!



**10 февраля в Лесном городке на лыжной базе пройдут соревнования «Лыжня России-2013». Регистрация участников с 9.30. Начало соревнований в 11.00. Приглашаем всех желающих принять участие.**

**СПОРТСМЕНЫ** Кемеровской области показали лучшие результаты в командном первенстве на мужском чемпионате Сибирского федерального округа по спортивной гимнастике. Турнир проходил в последних

## ЛУЧШИЕ В СИБИРИ

числах января в Кемерове. В составе юношеской команды выступал Андрей Лагутов из г.Ленинска-Кузнецкого. В отдельных видах гимнастичес-

кого многоборья у нашего гимнаста неплохие результаты. В вольных упражнениях, на брусках и перекладине Андрей был вторым. **М. СЕРГЕЕВА.**

## Возьмите на заметку

## ОБРАЗОВАНИЕ ЗА СЧЁТ СРЕДСТВ МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА

Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на получение образования ребенком (детьми) и осуществление иных, связанных с получением образования ребенком (детьми), расходов утверждены Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.12.2007 года № 926.

Утвержденные правила разрешают направить средства материнского капитала на получение образования и иные расходы, связанные с получением образования в любом образовательном учреждении на территории Российской Федерации на всех детей в семье. Средства могут быть направлены на:

- оплату платных образовательных услуг;
- оплату проживания в общежитии, предоставляемом образовательным учреждением.

Заявление о распоряжении средствами (частью средств) материнского капитала в письменном виде по установленной форме со всеми необходимыми документами подается лично владельцем сертификата в управление Пенсионного фонда по месту жительства.

Заявление может быть подано в любое время по истечении 3 лет со дня рождения (усыновления) второго, третьего или последующего ребенка.

Документы, прилагаемые к заявлению о распоряжении средствами материнского капитала для оплаты за обучение и проживание в общежитии:

- сертификат;
- страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования;
- паспорт владельца сертификата;
- заверенные образовательным учреждением копии:
  - договора на оказание платных образовательных услуг;
  - лицензии на право осуществления образовательной деятельности;
  - свидетельства о государственной аккредитации негосударственного образовательного учреждения;
  - договора найма жилого помещения в общежитии с указанием суммы и сроков внесения платы;
  - справки из образовательного учреждения, подтверждающей факт проживания ребенка в общежитии.

Средства материнского капитала будут направляться путем безналичного перечисления:
 

- на счета образовательного учреждения, указанные в договоре на оказание платных услуг и найма жилого помещения в общежитии.

Перечисление средств материнского капитала на получения образования:
 

- приостанавливается в связи с

предоставлением студенту академического отпуска.

Владелец сертификата вправе подать в управление Пенсионного фонда заявление об отказе от направления средств на получение образования с приложением копии приказа, заверенной образовательным учреждением, о предоставлении студенту академического отпуска;

- возобновляется на основании заявления о распоряжении средствами, к которому прилагается копия приказа о допуске студента к образовательному процессу;
- прекращается до истечения срока действия договора на оказание платных образовательных услуг в связи с отчислением из образовательного учреждения, а также в связи со смертью ребенка.

В данном случае необходимо подать заявление в управление Пенсионного фонда об отказе в направлении средств с указанием причины и приложением подтверждающих документов.

Кроме того, образовательное учреждение при отчислении обучающегося, на получение образования которого будут направлены средства, в недельный срок с даты издания приказа об отчислении направляет информацию об этом в управление Пенсионного фонда и владельцу сертификата.

Средства материнского (семейного) капитала могут использоваться только при безналичных расчетах.

Телефон «горячей линии» по вопросам использования средств М(С)К: 7-05-05.

**С. АРТИЩЕВА.**  
Начальник отдела социальных выплат УДФР.

## Реклама, объявления



КРЕДИТНЫЙ СОЮЗ  
**СОЛИДАРНОСТЬ**

ОГРН 1034212003044

\*Основан в 2003 году

**ЗАЙМЫ  
ПОД МАТЕРИНСКИЙ  
КАПИТАЛ НА УЛУЧШЕНИЕ  
ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ  
В КРАТЧАЙШИЕ СРОКИ**

**10 лет  
Вашего  
Доверия**

**ПРОЦЕНТЫ  
% - по займам - %  
СНИЖЕНЫ!!!**

г. Полысаево, ул. Космонавтов, 57, ☎ 2-53-11  
г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 38, ☎ 7-22-87  
г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленина, 76а, ☎ 3-41-05  
пгт. Зеленогорский, Торговый центр, ☎ 2-55-24, 8-951-5-888-928

\*Информация для пайщиков кооператива  
\*\*Для вступления в пайщики необходимо обратиться в офисы кооператива

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

**МБОУ «Гимназия № 12»** требуются: уборщики служебных помещений; дворник. Обращаться: проспект Дзержинского, 29.  
**Телефон 7-40-38.**

XXX

**МБОУ «Гимназия № 12»** требуется учитель химии.  
**Телефон 7-40-38.**

Администрация.

## ПРЕДЛАГАЮТ УСЛУГИ

Услуги электрика. Ремонт электропечей. **Тел. 8-951-572-9497.**

Безвременно ушел из жизни поэт, член Союза писателей России, музыкант и исполнитель, руководитель литературной группы «ЛИК» и тренер футбольной команды, организатор множества литературных конкурсов в Ленинске-Кузнецком

**Алексей Михайлович  
БЕЛЬМАСОВ.**

Все его творчество было направлено на то, чтобы доказать: человек бессмертен и также созидателен, как Вселенная. Он родился в семье, где о детях не было принято заботиться. Может, именно поэтому мальчик, воспитывавшийся в одном из детских домов Ленинска-Кузнецкого, очень рано задумался на совсем недетские темы.

В большинстве своих стихотворений он искал альтернативный выход из смерти, которую человек вынужден понимать и воспринимать как закономерный, определенный природой итог жизни. И выход Алексей Бельмасов нашел не в жалости человека к себе – в сочувствии к собственной планете. Все его стихотворения последних лет посвящены человеческому бессмертию по аналогии с разрушающейся и возрождающейся Вселенной: «Не верю я, не верю, хоть убей, что за планетой нашей сегодня Вселенная свободна от дождей и от лесов березовых свободна. Я знаю точно: где-то есть дожди, и где-то лес березовый белеет».

На протяжении всей своей литературной деятельности он был бессменным редактором «Литературной газеты «ЛИК». А в последнее время и учредителем некоммерческой организации «Фонд поддержки литературного творчества и культуры «Кузбасс». Алексей Михайлович издал 10 книг стихов и прозы. Он являлся идейным вдохновителем и ведущим ежемесячного городского открытого литературного конкурса «Лучшие стихотворения месяца». А в последние годы помогал самобытным местным авторам в публикации своего творчества в книжной серии «Библиотека «Литературной газеты «ЛИК». Вместе с членом Союза писателей России и любимой супругой Галиной Золотайной Алексей Бельмасов помог взять старт сотням талантливых молодых людей, нашедших себя в литературе, журналистике, драматическом искусстве.

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа выражает глубокие соболезнования родным и близким Алексея Михайловича, так рано ушедшего из жизни. Светлая память об этом человеке сохранится в сердцах горожан, любящих его творчество.

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа.

Городская газета

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор **С.П. БАРАНОВ.**

Адрес редакции и издателя:  
**652500,  
г. Ленинск-Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
пр. Кирова, 47б**

Электронный адрес:  
**gazeta@ink.kuzbass.net  
GorodGaz@yandex.ru**

## Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 5.02.2013г.

Печать офсетная.  
Заказ 139  
В розницу - свободная цена

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893  
Выходит 3 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу. Индекс 51915. Тираж 4000